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Referat fra Bestyrelsesmøde tirsdag 11. juni 2024 

Sted: Værkerne i Sorø, Frederiksvej 27, 4180 Sorø.  
Til stede: Inger Nielsen, Jette Mynster, Allan Steensen, Lasse Braae, Nils Kruse, Morten Jensen 
Afbud: Jette Hallig 

Dagsorden 

 

1. Valg af dirigent og referent 
MJ – dirigent, NK - referent 
 

2. Opfølgninger fra sidste møde 
- Åmosen – Vandværket v. Tissø – Landzonetilladelse og møde. MJ deltog i møde.  
Landzonetilladelsen har været i høring, hertil har DN Kalundborg kommet med indsigelser 
mod fugletårn. DOF VSJ tilkendegav, at der kun var behov for en platform, der vender mod 
sydøst, som er det område, hvor fuglene særlig er. Ny landzonetilladelse udarbejdes. 
Kalundborg forsyning skal renovere huset og fjerne tekniske installationer.  
- Ture i ”Fugle & Natur”. 8 ture er indberettet, dog kun fordelt på 2 turledere: Jette Hallig og 
Carl Johan Corneliussen. Der er behov for flere turledere. 
 

3. Nyt fra kassereren 
AS fremlagde som sædvanlig en grundig økonomisk status over regnskabet for både VSJ 
og Punkttællerprogrammet. Der var god økonomi begge steder. VSJ havde et 
bankindestående på ca. 80.000 kr. 
 

4. Repræsentantskabsmødet 
MJ trak vores forslag til vedtægtsændringer, da der var for megen modstand imod det. Der 
blev i stedet nedsat en arbejdsgruppe der skal udarbejde et forslag til vedtægtsændringer 
som forelægges på næste repræsentantskabsmøde i november. MJ er med i gruppen. 
Formanden nævnte i sin beretning, at DOF har økonomiske udfordringer på baggrund af en 
omsætning i 2023 på 48 mio. kr og et resultat på -180.000 kr. Der er indført nyt it-system, 
der har ikke været den forventede medlemstilgang og det er svært at skaffe fondsmidler.  
Der er oprettet en ny VE-gruppe, da vedvarende energi fylder mere og mere. 

 
5. Kommende aktiviteter 

- Lærkens Dag arrangementet. Vi har ikke fået en evaluering endnu, dog meldt ud at 
arrangementet forløb fint, til trods for at der ikke kom nogle lærker. Der er mod på at 
gennemføre lignende arrangement næste år. Der er ikke ansøgt om tilskud fra os. 
- Møde med fugleambassadørerne. Mødet blev aflyst pga. manglende tilslutning. Af de 4 
ambassadører er der kun 2 ”aktive”. De to vil blive inviteret til møde med bestyrelsen i 
forbindelse med det kommende bestyrelsesmøde. 
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- Tur med Rasmus Momme venter til næste forår. 
- Arrangement for ”de aktive” Gennemføres på Røsnæs med 28. september som mulig 
dato. MJ undersøger vilkårene for at være på restaurant Edderfuglen. 

 
6. Faunistik 

- Bomlærke tællinger ved Henrik Wejdling og Henning Heldberg. De ønske selv at arbejde 
videre med detaljerne i arbejdet, og har derfor ikke brug for DOF VSJ bistand. Indberetning 
Dofbasen er tilstrækkeligt for nærværende. 

- Projekter. Der er to mulige emner, dels tjekke Lorents Ferdinands 49 lokaliteter fra 1971 

og dels at finde måder, hvorpå vi kan bidrage til naturgenopretningsprojekter. 
Der endnu ikke indkaldt til møde i FU, da LB er stærkt optaget af andre opgaver. 

 
7. Naturpolitik 

- Sagsbehandling i NPU. NK opfordres til at udarbejde retningslinjer for procedurer i 
sagsbehandlingen, især når der er behov for hurtig handling. 
 

8. DOF VSJ’s FB-Side 
Siden bruges meget forskelligt og der er for mange billeder. Siden er opdelt i to områder: 
Debat og billeder som vi skal gøre mere opmærksom på. Der skal opfordres til at der 
kommer flere ”historier” om fugle og oplevelser med dem. 
Det er aftalt med Jan Kiel, at hans Ølandskursus annonceres på siden.  
 
Evt. 
Der er kommet afgørelse fra Fredningsnævnet angående Tempelkrog. Den oprindelige 
kendelse fastholdes, hvilket betyder begrænsning af antallet af jagter. 
Vi er blevet anmodet om at bistå Brorfelde ved et naturarrangement med en stand og en 
fugletur. MJ har kontakten. 
Spørgsmålet om adfærd på Sanddobberne er taget op af DOF. Det kan eventuelt føre til en 
henvendelse til ministeren. 
 

9. Næste møde 
27. august, bemærk start kl. 17.00. Værkerne i Sorø, lok. 206 


